



扫描二维码  
关注“上海社区发布”

斜土

社区报

# 社区报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



斜土街道 联合出版

品牌首发 示范落地 趣味游园

## 解锁家庭教育密码 点燃儿童家国情怀

5月16日,由上海市妇女儿童工作委员会、上海市妇女联合会指导,徐汇区委宣传部(文明办)、徐汇区妇儿工委、徐汇区商务委、徐汇区教育局、徐汇区卫健委、徐汇团区委、徐汇区妇联、斜土路街道党工委、办事处、上海保利时光里共同主办的“红色百年立德树人”2021年徐汇区家庭教育宣传周暨斜土街道迎“六一”家庭游园会在保利时光里新时代文明实践广场举行。

现场,上海市妇儿工委办副主任、二级巡视员竺倩伟,徐汇区委常委、宣传部部长吕晓慧,徐汇区妇联主席陈华、斜土路街道党工委副书记黄科共同启动“红色百年立德树人”2021年徐汇区家庭教育宣传周暨斜土街道迎“六一”家庭游园会。



### 品牌首发“慧育惠家” 深化家庭文明建设

区妇联主动联手教育、卫健等资源,组建慧育惠家家庭教育健康联盟。作为沪上首个跨专业合作、聚焦于家庭教育的平台,致力于从“心、身、社、灵”四个层面,解读孩子心理状态,解密孩子成长规律,培育孩子健康社交行为,引导孩子的品德养成,促进孩子身心健康,助推家庭教育的发展,共同守护孩子的健康成长。据悉,目前已有11家盟员单位,将开展面向广大家长的科学育儿知识的专业化培训,面向广大居民的社区化服务,面向各盟员单位的基地式共育,共同构建面向全区的家庭教育信息化平台,不断深化社区家庭文明建设。

### “亲子阅读”“家庭教育” 满足家门口的需求

活动现场,徐汇区有6家市级示范点接受授牌,其中:斜土社区家庭文明建设指导中心、长桥街道瀛台拾贝湾悦读馆、华泾镇望月苑邻里汇“亲子沙龙”被命名“上海市亲子阅读指导示范点”;徐汇区家庭文明建设指导中心、漕河泾街道社区家长学校、徐家汇街道社区家庭文明建设指导中心被命名“上海市社区家庭教育指导示范点”。在这些示范点,你可以

体验绘本阅读、国学诵读、沪语学堂、快乐暑期班,以及健康、育儿、心理等讲座。

### 志愿家庭“斜”手并进 共建美好邻里社区

志愿服务是社会文明程度的重要标志。游园会现场,上下午各有30户社区志愿家庭摆摊义卖,他们的部分义卖所得将捐赠给斜土社区慈善基金会,用于支持社区公益项目的开展。为了感谢这些社区志愿家庭的爱心行动,同时也为激励更多社区家庭加入志愿服务队伍、践行文明风尚,在活动仪式环节,授予了6户社区的家庭代表社区志愿家庭证书。

“爱心传递屋”“爱心百宝箱”“解忧忧小铺”“向日葵杂货铺”……来现场参与义卖的家庭充分发挥了自己的想象,不少家长表示通过义卖不但“断舍离”了家中闲置的文具、书籍、玩具、饰品,也让这些物品焕发了新的价值。

### 亲子护照“趣味打卡” 助力儿友好社区建设

现场还发布了斜土街道联合上海保利时光里新时代文明实践点共同制作的“美好时光”家庭亲子护照。今年,为支持斜土街道儿友好社区建设工作,保利时光里新时代文明实践点成立了亲子公益商户联盟,手

上就有联盟成员们提供的一些家庭优惠信息,此外还有保利时光里的儿友好信息指引以及一些新时代文明实践宣传。

在商场的B2层,还特别设置了趣味游戏区,由专业心理机构带来趣味心理科普集市,有趣的心理互动、沉浸式的自助体验帮助你释放压力、纾解情绪,更有保利亲子公益联盟商户带来亲子闯关游戏,为家庭设计了满满福利。

### 儿童宣讲“童心‘斜’力” 传播“党史”好声音

百年初心矢志不渝,学习、宣传党史也是少年们的使命。斜土街道通过前期举办的首届斜土少年说演讲活动,挑选出一批优秀的斜土少年,成立了一支“童心‘斜’力”党史宣讲队伍,并在仪式环节向10位代表授予了聘书。

这次,是这支青少年党史宣讲队伍首次集结亮相,并进行了第一次宣讲。宣讲团成员表示,作为“后浪”,将在党史宣讲的舞台上激荡出更磅礴、更绚烂的浪花,将用“青”声传播党的好声音,让红色基因、革命薪火代代传承,收获更出彩,更澎湃的青春!

小家传大爱,共筑家国梦。倦鸟归林是家,鱼翔浅底是家,落叶归根是家。“家”,对每个人都意义深刻。有爱,才有家;有家,才让爱弥足珍贵。

